
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 4777/16-4-2025 Ερώτηση της Βουλής

Σε συνέχεια της ανωτέρω Ερώτησης και κατά το μέρος που αφορά στον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, από τη

Γενική Δ/νση Αγροτικής Έρευνας σας γνωρίζουμε ότι το Τμήμα Μελισσοκομίας του Ινστιτούτου

Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ επεξεργάζεται προτάσεις για μελισσοκομικά

πάρκα σε περιοχές έντονης μελισσοκομικής δραστηριότητας, αλλά και σε περιοχές που έχουν

καταστραφεί από τη φωτιά. Επεξεργάζεται επίσης, σε συνεργασία με άλλα Ινστιτούτα του ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ προτάσεις υποβοήθησης του εδάφους στις καμένες περιοχές. Τα μελισσοκομικά πάρκα

πρέπει να είναι οριοθετημένα, με συγκεκριμένα φυτά για όλη τη διάρκεια του έτους, με νερό για τις

μέλισσες και τους άλλους επικονιαστές, αλλά και μέτρα πυροπροστασίας.

Επιπλέον, το Τμήμα Μελισσοκομίας διεξάγει έρευνα αλλά και εκπαιδεύσεις για το θέμα των ασθενειών

των μελισσών και την αντιμετώπιση των σφηκών, καθότι οι επιδρομές των σφηκών και των

μελισσοφάγων έχουν αυξηθεί τα τελευταία έτη, ως αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής. Στην

κατεύθυνση αυτή το Τμήμα Μελισσοκομίας εργάζεται για τη βελτίωση των ελληνικών πληθυσμών και

την αύξηση της ανθεκτικότητας τους.

Για τα θέματα αρμοδιότητας, της Γεν. Δ/νσης Μεταφοράς Γνώσης του ΕΛΓΟ -ΔΗΜΗΤΡΑ, σας

γνωρίζουμε τα εξής:

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο κύριος φορέας αγροτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΥΠΑΑΤ, με

βασική αποστολή την οργάνωση και υποστήριξη της Γεωργικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και

Κατάρτισης καθώς και την οργάνωση και λειτουργία της δια βίου επαγγελματικής κατάρτισης των

αγροτών ή υποαπασχολούμενων στον αγροτικό τομέα. Στόχος της γεωργικής επαγγελματικής

κατάρτισης που προσφέρει ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ κυρίως στους νέους αγρότες ηλικίας έως 40 ετών,
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είναι η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων που προωθούν την καινοτομία και την

επιχειρηματικότητα, συμβαδίζουν με τις σύγχρονες εξελίξεις της τεχνολογικής ανάπτυξης και είναι

προσαρμοσμένες στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού.

Τα Κέντρα ΔΗΜΗΤΡΑ, ως δομές επαγγελματικής κατάρτισης και δια βίου μάθησης, υλοποιούν

διάφορες δράσεις αγροτικής επαγγελματικής κατάρτισης μεταξύ αυτών και δράσεις κατάρτισης

Υπόχρεων Νέων Γεωργών με σκοπό την επαγγελματική αναβάθμιση και βελτίωση της

ανταγωνιστικότητας του ανθρώπινου δυναμικού που δραστηριοποιείται στην κάθε περιοχή, ώστε να

παραχθούν προϊόντα αυξημένης προστιθέμενης α^ας, με σεβασμό προς τον καταναλωτή αλλά και το

περιβάλλον.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ανέλαβε το 2023 την υλοποίηση των δράσεων κατάρτισης των δικαιούχων του

υπομέτρου 6.1 Εγκατάσταση Νέων Γεωργών του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της

Ελλάδας 2014 - 2020, με τη μορφή 2 Πράξεων ενταγμένων στο Μέτρο 01: Δράσεις μετάδοσης

Γνώσεων και Ενημέρωσης του ΠΑΑ 2014-2020.

Στις Περιφέρειες Αττικής, Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και Θεσσαλίας ο ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ α^έλα^ε την υποχρέωση να καταρτίσει συνολικά 2.774 Υπόχρεους Νέους Γεωργούς, σε

θέματα που καλύπτουν την παραγωγική τους κατεύθυνση. Έως και σήμερα συμμετείχαν και

έλαβαν βεβαίωση επιτυχούς παρακολούθησης συνολικά 2.329 Υπόχρεοι Νέοι Γεωργοί από

τους οποίους 145 στην παοανωνική κατεύθυνση της ΜΙΚΤΗΣ (Μελισσοκομία).

Επιπλέον στο πλαίσιο της Δράσης "Εκπαίδευση - Κατάρτιση Μελισσοκόμων" της Παρέμβασης Π2-

55.1 "Συμβουλές, εκπαίδευση & Τεχνική βοήθεια προς μελισσοκόμους και οργανώσεις μελισσοκόμων",

στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος ενίσχυσης του τομέα της μελισσοκομίας, του εγκεκριμένου

εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και έως 12.04.2025 υλοποιήθηκαν

δεκαπέντε (15) ταχύρρυθμες εκπαιδεύσεις διάρκειας δεκαπέντε (15) ωρών στην Ανατολική Μακεδονία

& Θράκη και στις περιοχές Ξάνθη. Δράμα. Καβάλα Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη, στην

ΘεσσαΚ\α και στις περιοχές Λάρισα. ΣτείρανόΒουνο. Αλμυρό. Καλαυπάκα και Καρδίτσα καθώς

και στην Αττική με τη συμμετοχή τριακοσίων πενήντα πέντε (355) συνολικά μελισσοκόμων οι

οποίοι έλα^αΜ βεβαίωση επιτυχούς παρακολούθησης. Παράλληλα στο πλαίσιο της ανωτέρω Δράσης

και για το προγραμματικό έτος 2024-2025 έχει προγραμματιστεί έως 30.06.2025 η υλοποίηση

τεσσάρων (4) ταχύρρυθμων εκπαιδεύσεων διάρκειας έως δεκαπέντε (15) ώρες στις περιοχές Ξάνθης,

Καλαμπάκας, Καρδίτσας και Κηφισιάς με το δικαίωμα συμμετοχής συνολικά εκατό (100)

μελισσοκόμων.
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Παράλληλα ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία με τους τοπικούς

φορείς, τις λοιπές εκπαιδευτικές και επαγγελματικές δομές προκειμένου να αξιοποιεί και να καλύπτει

τις όποιες εκπαιδευτικές ανάγκες των καταρτιζόμενων.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.
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